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Utiliser le jeu sportif pour changer le regard des jeunes sur 
le handicap – Durée : 7h 

 
 

Public concerné : 
Les formations sont proposées aux professionnels de l’éducation et  
du secteur social travaillant dans le secteur de l’enfance. 

 
 
 

Objectif de la formation : 
• Développer ou réactiver des connaissances spécifiques sur la thématique du handicap. 
• Permettre aux participants de découvrir et de s’approprier la Playdagogie, méthode éducative active et participative mobilisant le jeu 

sportif et le débat comme outils de sensibilisation. 

 
Programme détaillé : 

 
Comprendre les enjeux du handicap : 

• S’interroger sur ses connaissances 
• Définition et formes de déficiences 
• Notions de « situation de handicap » 
• Notion d’inclusion/intégration/exclusion 

La posture de l’animateur / trice : 
• Les éléments clés de l’animation d’une séance 

d’activité physique éducative 
• Les outils pour assurer une qualité pédagogique à 

travers la pratique d’une activité physique 
La Playdagogie : 

• Présentation de la méthode Playdagogie 
proposée par Play International 

• S’appuyer sur le jeu sportif pour transmettre des 
messages et faire de la prévention 

• Mise en pratique et animation d’une séance axée 
sur la Playdagogie 

 
Présentation du kit de déploiement : 

• Outil d’accompagnement au développement de la 
Playdagogie sur le terrain 

• Echanges et questions 
• Evaluation de la formation 

Démarche pédagogique : 
• Evaluation des besoins et du profil des participants. 
• Séquences pédagogiques regroupées en différents 

modules. 
• Apports théoriques de concepts et échanges sur les 

pratiques des participants. 
• Méthode pédagogique active et participative. 
• Partage d’expérience, temps d’échange, interactivité et 

mise en situation. 
• Supports pédagogiques numériques. 

 
Modalités d’évaluation : 

• Evaluation à l’entrée de la formation, qui permet d’évaluer 
le niveau initial des participants. 

• Evaluation à la fin de la formation, qui permet d’évaluer les 
connaissances et valider les acquis des participants. 

• Questionnaire de satisfaction en fin de formation. 

 
Suivi de l’exécution : 

• Convocation remise aux participants avant la formation. 
• Attestation de fin de formation mentionnant : les 

objectifs, la nature et la durée de l’action est remise aux 
participants après la formation. 

• Supports de cours remis aux participants grâce à un lien 
google Drive. 

 
Modalités : 

• Formation ouverte à l’inscription tout au long de l’année. 
• Délai pour débuter la formation : maximum 180 jours 

après les premiers contacts. 
• Nous vous invitons à nous contacter pour en savoir plus. 

 
Accessibilité : 
Pour tout besoin spécifique en matière de handicap, nous vous invitons à nous contacter directement à l’adresse vincent.roche@play- 
international.org, afin d’étudier ensemble les possibilités de suivre la formation. 
 

 

 

Prérequis : 
Aucun. 

Tarifs : 

Lieu : 
En présentiel. 

650€ / personne pour les inscriptions individuelles. 
Vous êtes une structure ? Nous adaptons la formation 
à vos besoins — contactez-nous pour un devis 
personnalisé : formations@play-international.org 

http://www.play-international.org/
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